

говитѣ съседи. Следователно, който върши престъпление, той трѣбва да знае, че престъплението има отношение не само къмъ него, но и къмъ ближнитѣ му.

И тъй, пжтътъ, по който сегашното човѣчество може да се възпита, не е този, по който днесъ върви. Сегашното възпитание не може да донесе нѣщо особено на човѣчеството. Напротивъ, сегашното възпитание може да даде обратни резултати на това, което се очаква. Днесъ всички хора говорятъ добре: и проповѣдникътъ, и учителятъ, и общественикътъ, но въ прѣки това тѣхнитѣ проповѣди оставатъ безрезултатни. Това показва, че съвременнитѣ хора само на думи говорятъ добре, но още не живѣятъ добре. Има нѣщо криво въ тѣхния животъ, което прѣчи и на самитѣ тѣхъ, а сжщевременно прѣчи и на слушателитѣ имъ. Тѣ говорятъ за жертви, за даване, а се страхуватъ да жертвуватъ, за да не осиромашеятъ. Да давашъ разумно, да се жертвувашъ, това значи, да придобивашъ свободата си. Свободата е единъ отъ великитѣ принципи на живота. Когато Христосъ е проповѣдвалъ на хората да раздадатъ всичкото си имане, Той ималъ предъ видъ придобиване на свободата. Кой трѣбва да раздаде богатството си? — Богатиятъ. Истински богатъ човѣкъ е онзи, който знае, кжде има заровено богатство въ природата и може да разполага съ него. Не може да се нарече богатъ онзи, който има едва десетина хиляди лева на разположение. Богатиятъ човѣкъ знае, кжде въ природата се криватъ подземни извори, съ които може да създаде необходимитѣ оазиси въ пустинята. Ако човѣкъ знае, кжде се намиратъ богатствата на природата и може да ги използва, никакво друго знание не му е нужно. Съвременнитѣ хора се нуждаятъ, именно, отъ такова знание. Тѣ трѣбва да се свържатъ съ живата природа и отъ нея да се учатъ. Само при това положение, природата ще открие тайнитѣ си на човѣка.

Разумниятъ човѣкъ знае, кжде има скрити пари и скжпоценности въ земята, но никога не може да ги извади безъ позволение на възвишенитѣ сжщества. Ако тѣ не му позволяятъ да вземе нѣщо отъ нейнитѣ богатства, той никога нѣма да наруши тѣхнитѣ проповѣди. Той предпочита да живѣе въ лишения, отколкото да престъпи законитѣ на разумната природа.